

习近平同志《论坚持人与自然和谐共生》出版发行

习近平将出席北京2022年冬奥会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京1月28日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持人与自然和谐共生》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于坚持人与自然和谐共生的重要文稿79篇。其中部分文稿是首次公开发表。

生态文明建设是关乎中华民族永续发展的根本大计。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度抓生态文明建设,从思想、法律、体制、组织、作风上全面

发力,全方位、全地域、全过程加强生态环境保护,开展一系列根本性、开创性、长远性工作,全党全国推动绿色发展的自觉性和主动性显著增强,美丽中国建设迈出重大步伐,我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。我国积极参与全球环境与气候治理,成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者,体现了负责任大国的担当。习近平同志传承中华民族传统文化,顺应时代潮流和人民意愿,站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,围绕生态文

明建设发表一系列重要论述,深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明等重大理论和实践问题,形成了习近平生态文明思想。习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于坚持绿水青山就是金山银山的理念,走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,努力建设人与自然和谐共生的现代化,夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的指导意义。

新华社北京1月28日电 外交部发言人华春莹28日宣布:国家主席习近平将于2月4日至6日出席北京2022年冬奥会开幕式,为来华出席开幕式的外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人举行欢迎宴会,并举行相关双边活动。

出席北京2022年冬奥会开幕式及相关活动的国际政要有:俄罗斯总统普京、柬埔寨国王西哈莫尼、新加坡总统哈莉玛、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、埃及总统塞西、沙特王储穆罕

默德、卡塔尔埃米尔塔米姆、阿联酋阿布扎比王储穆罕默德、波兰总统杜达、塞尔维亚总统武契奇、卢森堡大公亨利、摩纳哥亲王阿尔贝二世、阿根廷总统费尔南德斯、厄瓜多尔总统拉索、蒙古国总理奥云额尔登、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、波黑部长会议主席特盖尔蒂亚、巴布亚新几内亚总理马拉佩、韩国国务卿尹锡悦、阿塞拜疆副总理阿赫梅多夫、泰国公主诗琳通及国际奥委会主席巴赫、联合国秘书长古特雷斯、联大主席沙希德、世界卫生组织总干事谭德塞、世界知识产权组织总干事邓鸿森、新开发银行行长特罗约、上海合作组织秘书长张明等。

“共产党就是给人民办事的”

——习近平总书记春节前夕冒雪访山村

新华社记者 张晓松 朱基钗
人民日报记者 杜尚泽 胡健

农历小年刚过,汾河两岸瑞雪纷飞,大地一派银装素裹。

1月26日下午,习近平总书记冒着风雪严寒来到山西省临汾市,进山村、访农户,为乡亲们送去党中央的关心和慰问,向全国各族人民致以美好的新春祝福。

总书记春节前夕走基层,党的十八大以来已是第十个年头。

十年来,少数民族村寨中、北方边陲哨所上、首都北京胡同里……都留下了总书记同群众在一起的身影。

“我今天到山西来,主要是关心去年灾情对大家生产生活造成的影响。”在霍州市师庄乡冯南垣村,习近平总书记对闻讯而来的村民们说。

去年10月,山西出现有气象记录以来最强秋汛,全省11市240多万人、480多万亩农作物受灾。冯南垣村是农房受损较为严重的村落之一。

灾后恢复重建和秋冬补种工作进展如何?受灾群众能否安全温暖过冬?无不牵动着总书记的心。

在冯南垣村,习近平总书记一下车,就站在大雪中听取了全省受灾情况、恢复重建情况汇报。

“损毁房屋都修好了吗?”“冬小麦补种情况如何?”……总书记问得很细。

山西省有关负责同志告诉总书记,灾情发生后,全省重点抓了“解决吃穿住、确保不返贫、关注风雨雪、抓紧种收建”这几件大事,5万多户受损农房已全部修缮重建,冬小麦播种面积还有所增加。

总书记点点头。

雪越下越大,远山浸在一片薄雾中。沿着村路,习近平总书记缓缓步行,实地察看灾后恢复重建情况。

修葺一新的街道,干净整洁。道路两旁十几户人家,家家贴上了春联,挂上了灯笼,年味十足。

“村容村貌很好啊!”总书记赞道。

村民师红兵一家三代五口人迎出门外,热情邀请总书记到家里看看。

走进院子,迎面两垛金黄的玉米、一笼下蛋土鸡、十几件常用农具、二三十袋清蒸煤,收拾得十分利落。

习近平总书记边走边看,顺手掀开墙边一溜大缸的盖子,一一观瞧——缸蒸好的年馍,两缸新收的小麦。总书记问道:“粮食够吃吗?”

“够吃。”师红兵答道。

总书记先后走进储藏室、厨房,察看年货:生的有萝卜、白菜、猪肉、粉条、苹果、大枣……熟的有豆腐、丸子、带鱼、酥肉……打开冰箱,有菜有蛋;掀开锅盖,刚蒸好的年馍热气腾腾。“想吃什么都行。”总书记笑道。

看完吃的,看住的。

在去年10月份那场强降雨中,师红兵家4间窑洞全部倒塌。在当地政府帮助下,很快就在原址重建了2间新房。

师红兵告诉总书记,2间房,50平方米,重建费用约10万元,其中享受当地补助和各方面援助8.8万元,个人只出了1.2万元。“一家人可以踏踏实实过年了,衷心感谢党、感谢政府!”

习近平总书记走进其中一个房间。雪白的墙壁,整齐的地砖,门口一个小煤炉烧得旺旺的,墙边缝纫机上两盆水仙生机勃勃。

桌上摆着白面、红枣、红豆、黑豆,一家人正在制作当地传统节日食品——霍州年馍。总书记洗洗手也加入进来。

一小块白面搓成长条,两端向内一卷,仿佛如意形状,再点缀两颗红枣……总书记三两下就做出一个枣花年馍。

“很吉祥!”看着一家人做出的枣花、登高、兔子、小鱼等各种年馍,习近平总书记赞道:“给人年年向好的感受,代表了广大父老乡亲对美好生活的向往。”



1月26日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山西,看望慰问基层干部群众。这是26日下午,习近平在临汾市汾西县僧念镇段村文化广场,给乡亲们拜年,向全国各族人民、向港澳台同胞和海外侨胞致以美好的新春祝福。

走出院子,雪渐渐停了。习近平总书记对围拢过来的乡亲们说:“让我感到欣慰的是,虽然这次灾害很严重,但在党和政府关心帮助下,有你们的自力更生,很快把灾后重建和秋冬补种工作抓了起来。看了你们村,新建的房子质量很好,补贴也到位,老百姓家里年货备得足,很有年味,我心里有了底。”

听了总书记的话,大家不由得鼓起掌来。

“乡亲们生产生活还有什么困难,可以提出来。”他嘱咐当地负责同志,“党和政府要继续帮助解决,大家齐心协力,一定要把这个年过好。”

风雪中的足迹,铭刻着一诺千金的分量。

十年前,习近平总书记顶风踏雪来到太行山深处的骆驼湾村、顾家台村看真贫、访真苦,吹响了脱贫攻坚的号角。

五年前,习近平总书记首次考察山西,辗转奔波来到吕梁山深处的赵家洼村,连看三家特困户,发出啃下深度贫困硬骨头的号令。

两年前,习近平总书记再次考察山西,深入田间,察看黄花长势,对村民们说,乡亲们脱贫后,我最关心的是如何巩固脱贫、防止返贫,确保乡亲们持续增收致富。

时光无言,绘就恢弘的史诗。如今,摆脱贫困、千年小康的梦想已经实现。

如何巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴,是总书记此行考察的另一个重点。

离开冯南垣村,穿山岭,过汾河,沿着蜿蜒的道路,习近平总书记一行驱车来到汾西县僧念镇段村。

这个村子属于原吕梁山区集中连片特困地区,2014年全村还有建档立卡贫困户275户。通过种植、养殖、林业、光伏产业等多元发展,于2019年12月整村脱贫。

在村便民服务中心,一张挂在墙上的“防止返贫动态监测和帮扶作战图”吸引了总书记的目光。

“作战图”上,清晰列明16个脱贫不稳定户、边缘易致贫户的名单,每一户的监测识别时间、风险分类、帮扶责任人、帮扶措施,解除风险时间一目了然。

“这个防返贫责任险怎么买?多少钱?”总书记对图中的12项帮扶措施格外关注。

“是由政府统一为脱贫户代缴的,每人每年15块8角。”

“光伏收益救助一年有多少?”

“我们村集体有一个100千瓦的光伏电站,去年收益12万元,70%都用于脱贫户。”

“这个‘汾西防贫宝’是什么?”

“这是由我们的帮扶单位、县政府和社会爱心人士共同成立的一项救助基金,惠及所有农户,对因病因学因住房返贫等情况都保障。”

“什么情况能享受这个救助?”

“在医疗报销、大病救助之外,剩余自付的部分,我们进行阶梯式补助。”

“很好。通过政策兜底,建立了长效机制。”一项项询问下来,总书记心里有了数。小雪时下时歇,小山村一派祥和喜庆。

沿着平整的水泥路,习近平总书记走进村民蔡文家。

“总书记,冰天雪地的到山沟里看我们。”老蔡十分激动。

“来看看你们,唠唠家常。”总书记面带笑容,令人倍感亲切。

这是一座敞亮的平房小院,面阔五间,四白落地,门口照壁上,彩瓷贴成的一个金色大“福”字,寄托着幸福一家的美好祈愿。

今年61岁的老蔡是村里有名的养羊专业户,2014年开始养羊,2016年底就靠这个产业摘掉了贫困户的帽子。

这几年,在政府贴息贷款扶持下,老蔡的养殖规模逐渐扩大,门口羊圈里已经有90只绒山羊。前两天又添了3只羊羔,老蔡更是喜上眉梢。

客厅内暖意融融,总书记同一家人拉起家常,询问养羊收益怎么样。

“好着呢,去年养羊纯收入4万多元。”老蔡说。

“除了养羊,还种些什么?”

“种了十几亩玉米,主要是用来当羊饲料。”

“儿子做什么工作?”总书记目光转向老蔡的儿子蔡金。

“以前在浙江做推拿。今年打算回到本县发展,自己开一个店。”

“很好,这是一门手艺。”总书记鼓励道。

“现在村里水、电、交通都很好,大家都有事做,有收入,我们赶上了好时代,都是托共产党的福、托总书记的福。”老蔡朴实的话语道出了真挚的心声。

“共产党就是给人民办事的,就是要让人民的生活一天天好起来,一年比一年过得好。”总书记说。

一天天、一年年累积的沧桑之变,见证着幸福光景的来之不易。

抚今追昔,思绪纷飞。

“你们这边是吕梁山,挨着就是黄河了,再过去就是陕西。我插队那个延川县,离这儿也不远,地形也都是这样的丘陵沟壑。黄土高原生活着我们的祖祖辈辈,孕育着我们的中华文明。”总书记说。

老蔡望着总书记,绵绵的乡土情拉近了彼此的距离。

“曾几何时啊!像我们这个岁数的中国人小时候都吃过苦,住在城里的也穿过补丁衣服,我在陕北农村还曾经自己纺织布。”习近平总书记感慨道,“过去我到农村,看到这样那样让人揪心的事儿,心里很是不安、难过。再看看我们现在的农村,面貌完全改变了,吃的穿的用的都不一样了,中国人几千年来的温饱问题彻底解决了。”

走出老蔡家的院子,已是一片白雪皑皑,山村沟壑间孕育着丰年的好兆头。白雪覆盖着家家户户的屋顶,衬着红彤彤的窗花,年味更浓了。

村文化广场,红灯笼挂满树梢,乡亲们打起威风锣鼓,扭起秧歌,一曲《风搅雪》把气氛推向高潮。

“威风锣鼓,好威风!”习近平总书记的热情点赞,引来一阵欢呼声。

走进热闹的人群,总书记同乡亲们谈及此行的感受:

“这次来山西看了两个村,看到大家对现在的生活感到满意,我很高兴。下一步,我们要走的路还很长,第一个百年奋斗目标实现了,第二个百年奋斗目标新征程已经开启,我们要全面建设社会主义现代化国家。现代化离不开农业农村现代化,要把巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴衔接好,使农村生活奔向现代化,越走越有奔头。”

“中国共产党执政的唯一选择就是为人民群众做好事,为人民群众幸福生活拼搏、奉献、服务。这种执着追求100多年来从未改变,多少革命先贤为此付出了生命,为国家建设改革发展付出了多少心血,我们才走到今天这一步。”

展望未来,总书记接着说:“我们就是要不忘初心、牢记使命,一代接着一代干,到中华人民共和国成立100周年时,中国、中华民族就会更加坚强昂扬地屹立于世界东方,就会为全人类作出更大的贡献。”

坚定自信的话音,久久回荡在山村上空。

(新华社太原1月28日电)



走进“冰丝带”

1月28日,速度滑冰运动员在训练中。当日,国家速滑馆“冰丝带”正式对媒体开放,北京冬奥会期间,这里将进行速度滑冰项目的比赛。

国家网信办 使用人脸替换等深度合成服务 拟需进行真实身份信息认证

新华社北京1月28日电 国家互联网信息办公室28日公布《互联网信息服务深度合成管理规定(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。根据征求意见稿,深度合成服务提供者应当依法对深度合成服务使用者进行真实身份信息认证,不得为不进行真实身份信息认证的使用者提供信息发布服务。

征求意见稿提出,深度合成技术,是指利用深度学习、虚拟现实等生成合成类算法制作文本、图像、音频、视频、虚拟场景等信息的技术,包括文本转语音、音乐生成、场景声编辑、人脸生成、人脸替换、图像增强等技术。

征求意见稿明确了深度合成信息内容标识管理制度,要求对生成或者显著改变信息内容的深度合成信息内容,应当使用显著方式进行标识,向社会公众有效提示信息内容的合成情况。

深度合成服务提供者还应建立健全辟谣机制,并设置便捷有效的用户申诉和公众投诉、举报入口,及时受理、处理并反馈处理结果。



街头年味浓

1月28日,小朋友从上海南京东路上一个虎年主题展示台前走过。连日来,上海街头充满喜庆迎新气氛,迎接即将到来的虎年春节。

中央巡视组原副组长 董宏一审被判死缓

新华社青岛1月28日电 2022年1月28日,山东省青岛市中级人民法院公开宣判中央巡视组原副组长董宏受贿一案,对被告人董宏以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。董宏当庭表示服从法院判决,不上诉。

经审理查明:1999年至2020年,被告人董宏利用担任广东国际信托投资公司破产清算组成员、中共海南省委副秘书长、北京市人民政府副秘书长、中央文献研究室副主任、中央巡视组副组长等职务上的便利,以及职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在项目开发、工程承揽、职务提拔等方面谋取利益,直接或者通过他人非法收受财物共计折合人民币4.63亿余元。

青岛市中级人民法院认为,被告人董宏的行为构成受贿罪,且受贿数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,给国家和人民利益造成特别重大损失,论罪应当判处死刑。鉴于董宏自动投案,如实供述全部罪行,具有自首情节,且其能够认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物全部追缴到案,具有多个法定、酌定从宽处罚情节,对其判处死刑,可不立即执行。法庭遂作出上述判决。